         嘉義縣更寮國小環境教育教案
	教學單元
	垃圾回收分類 - 大家一起愛護地球
	學校名稱
	嘉義縣更寮國小

	教學年級
	1~3年級
	設計者
	林坤賢

	教學領域
	綜合活動 環境教育
	教學時間
	80分鐘

	學習目標
	1. 能思索自己如何為校園及居家環境盡力，並身體力行做到垃圾減量、 養成資源回收的好習慣。

2. 能將垃圾作明確的分類，將它分成可回收及不可回收。
3. 能了解有些垃圾可再度回收作利用。

	教學資源
	訓導處-環保小尖兵

	能力指標
	2-1-4,2-1-1,4-1-3 

	設計動機
	  在現代生活中充斥著許多瓶瓶罐罐，有紙類包裝、鐵製、鋁製和塑膠用品…等，真是琳琅滿目，人們用了就丟很方便，養成了很壞的生活習慣，但有些東西還可再次回收利用，所以實在非常可惜。在此教學單元中，在幫助學生瞭解這些可回收瓶瓶罐罐可再利用，經由同學們的腦力互相激盪，來釐清資源回收項目的內容和概念，將垃圾作分類，以達到垃圾減量及使資源再度發揮它的價值。

	單元目標


	1. 能將垃圾作明確的分類，將它分成可回收及不可回收。
2. 能了解有些垃圾可再度回收作利用。
3. 能思索自己如何為校園及居家環境盡力，並身體力行做到垃圾減量、 養成資源回收的好習慣。




	活動名稱
	教學目標
	教學流程
	評量方式

	（一）

討厭的垃圾問題
	能關心目前的大量垃圾問題，並了解垃圾來源。
	１、與學生討論環境整清           潔的重要性。
２、與學生討論垃圾丟棄的問題。
３、討論如何減少垃圾量，例如：擦手用手帕，少用衛生紙。

４、說明垃圾分類的方           法。


	學習表現

發表

討論

	（二）

我是魔法師
	想想自己如何為學校環境盡力，並身體力行做到垃圾減量、資源回收。
	１、指導學生垃圾分類的方法。

２、請學生至學校資源回收處，實際演練垃圾分類。


	實作

	（三）

我是環保小尖兵
	想想自己如何為居家環境盡力，並身體力行做到垃圾減量、資源回收。
	１、學生共同討論資源分類學習單的內容。

２、完成學習單。


	學習單





1.口語評量：能說出環境整潔對個人的重要性，並說出家中垃圾分類的方法

2.實作評量：能正確的將帶至教室的垃圾進行分類，並完成垃圾分類學習單。

配合事項：為讓學生確實做到垃圾分類，應將教室裡的資源回收桶標示清楚。
學習單
                       班級:     座號：     姓名：

一、請你幫下面的垃圾找尋他們的家，填填看：（請填入代號）

舒跑空鐵罐
糖果包裝紙
用完的面紙盒 

礦泉水空瓶 
擦過屁股的衛生紙
鋁罐裝咖啡
油油的廢紙
二、哇！這麼多垃圾，哪些是可回收的，勾勾看：
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	（  ）不要的CD
	（  ）廢電池
	（  ）保特瓶
	（  ）玻璃瓶
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	（  ）落葉
	（  ）壞燈管
	（  ）舊報紙
	（  ）廚餘


    三、你們家有做垃圾分類和資源回收嗎？
      ps.選 有  的請繼續做下去一起愛護地球。

          ps.選 沒有的 從現在開始 做起地球需要你的愛護。
        □有   □沒有  
評量：




















一般垃圾（          ）


紙類（          ）


鐵鋁罐（          ）


寶特瓶（       ）（          ）








